
2. test — Algebra I — jaro 2010 — 7. a 9. 4. — vzor

Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hodnoceńı
UČO: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

K řešeńı použijte volné mı́sto. Všechny odpovědi muśı být řádně zd̊uvodněny. Na vypracováńı je 45 minut.

1. (1 bod) Určete počet prvk̊u grupy (Z×2332, ·).

2. (1 bod) Určete řád prvku [7]23 v grupě (Z×23, ·).

3. (2 body) Necht’ je dána grupa regulárńıch matic 2× 2 nad Z7

GL2(Z7) =

{(
x y

z v

)
| x, y, z, v ∈ Z7, xv − yz 6= [0]7

}
s operaćı násobeńı. Určete počet prvk̊u grupy (GL2(Z7), ·).

V grupě (GL2(Z7), ·) určete podgrupu generovanou prvkem

(
[1]7 [2]7
[0]7 [1]7

)
.



4. (3 body) Určete posledńı dvojč́ısĺı č́ısla 777

.

5. (3 body) U následuj́ıćıch předpis̊u (kde a, b ∈ Z, p, q ∈ Z, q 6= 0) rozhodněte,
zda zadáváj́ı zobrazeńı. Pokud ano, rozhodněte, zda se jedná o homomorfismus
či dokonce izomorfismus grup.
a) α : (Z2,+)× (Z2,+)→ (Z2,+), α(([a]2, [b]2)) = [|a+ b|]2,

b) β : (Q∗, ·)→ (Q∗, ·), β(p
q ) = p2

q .


